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6.3等比数列2课时

一．基础自测：

1．设{an}是等比数列，且a1＋a2＋a3＝1, a2＋a3＋a4＝2，则a6＋a7＋a8＝(　　)

　　　　　A. 12    B. 24    C. 30    D. 32

2．已知各项均为正数的等比数列{an}的前4项和为15，且a5＝3a3＋4a1，则a3＝(　　)

A. 16    B. 8    C. 4    D. 2

3．(多选)记Sn为数列{an}的前n项和．下列说法正确的是(　　)

A． 若数列{an}是等比数列，则对∀n≥2，n∈N*，有a eq \o\al(2,n) ＝an－1·an＋1．
B． 若对∀n≥2，n∈N*，有a eq \o\al(2,n) ＝an－1·an＋1，则数列{an}是等比数列．
C． 等比数列1，a，a2，a3，…的前n项和Sn＝ eq \f(1－an,1－a) ．
D．已知Sn＝2n－a，则{an}是等比数列的充要条件是a＝1．
4．已知{an}是等比数列，a2＝2，a4＝ eq \f(1,2) ，则公比q＝________．
5．已知数列1，a，9，－27，…为等比数列，则a＝_______．
6．若等比数列{an}的各项均为正数，且a3－a1＝2，则a5的最小值为________．
二．知识梳理：

1．等比数列的概念：

2． 等比数列的通项公式：

3．等比数列的求和公式：
三．例题讲解：

例一．[等比数列的判断] 已知数列{an}满足a1＝1，nan＋1＝2(n＋1)an.设bn＝ eq \f(an,n) .

(1) 求b1，b2，b3；

(2) 试判断数列{bn}是否为等比数列，并说明理由；

(3) 求{an}的通项公式．

【方法归纳】
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，则an＝_____________．
变式2：已知数列{an}的前n项和为Sn，且an＋Sn＝n．设cn＝an－1，求证：{cn}是等比数列．
变式3：已知数列{an}的前n项和为Sn，若an+1Sn-1＝anSn，求证：{Sn}是等比数列．
【拓展研究】

问题1：已知数列an＝3
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2n，那么an为________数列．
问题2：已知数列{an}的前n项和为
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，若Sn＝2n－1，那么an为________数列．
问题3：已知等比数列{an}中，首项a1＝2 ，若Sn＋q也是等比数列，求q的值．
例二．[基本量的计算] 在等比数列{an}中，a1＝1，a5＝4a3．
(1) 求{an}的通项公式；

(2) 记Sn为{an}的前n项和．若Sm＝63，求m．
【方法归纳】

变式：在数列{an}中，a1＝2，an＋1＝2an，Sn为数列{an}其前n项和．若Sn＝126，则n＝________．
【拓展研究1】

问题1：等比数列{an}的各项均为实数，其前n项和为Sn.已知S3＝ eq \f(7,4) ，S6＝ eq \f(63,4) ，则a8＝________．
问题2：已知{an}是等比数列， 
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问题3：已知数列{an}是等比数列，且
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构成等差数列，则数列{an}的公比为________．
【拓展研究2】

问题1：在等比数列{an}中，an＞0，a2a4＋2a3a5＋a4a6＝25，则a3＋a5为         ．
问题2：设等比数列{an}前n项和为Sn，已知S3＝8，S6＝7，则a7＋a8＋a9＝(　　)

A.  eq \f(1,8)     B. － eq \f(1,8)     C.  eq \f(57,8)     D.  eq \f(55,8) 
问题3：设等比数列{an}的前n项和为Sn，若 eq \f(S6,S3) ＝3，则 eq \f(S9,S6) ＝(　　)

A. 2    B.  eq \f(7,3)     C.  eq \f(8,3)     D. 3
例三．论述等比数列的求和公式，并试推导等比数列的求和公式．

【方法归纳】

变式1：（2019全国1文14）记Sn为等比数列{an}的前n项和．若a1＝1，S3＝ EQ \F(3,4)，则S4＝____________．
变式2：（2020海南18）已知公比大于1的等比数列{an}满足a EQ \s\do4(2)＋a EQ \s\do4(4)＝20，a EQ \s\do4(3)＝8．

（1）求{an}的通项公式；

（2）求a EQ \s\do4(1)a EQ \s\do4(2)－a EQ \s\do4(2)a EQ \s\do4(3)＋···＋(－1) EQ \s\up4(n－1)a EQ \s\do4(n)a EQ \s\do4(n＋1)．
变式3：若数列{an}的通项公式为an＝n2n，则数列{an}的前n项和为________．
6.3等比数列2课时作业1
1．(2022·广东模拟)设Sn是等比数列{an}的前n项和，若2S3＝a4＋1，2S2＝a3＋1，则公比q＝(　　)
A.－2      B．－1     C．3     D．2
2．(2022·苏州联考)我国古代数学名著《九章算术》中有如下“两鼠穿墙”问题：有两只老鼠同时从墙的两面相对着打洞穿墙．大老鼠第一天打进1尺，以后每天进度是前一天的2倍．小老鼠第一天也打进1尺，以后每天进度是前一天的一半．如果墙的厚度为10尺，则两鼠穿透此墙至少在第(　　)
A.3天  

B．4天      C.5天  

D．6天
3．数列{an}是各项均为正数的等比数列，3a2是a3与a4的等差中项，则{an}的公比等于(　　)
A.2      B.eq \f(3,2)       C．3       D.eq \r(2)
4．在等比数列{an}中，a4＝2，a5＝5，则数列{lg an}的前8项和为(　　)

A. 6    B. 5    C. 4    D. 3

5． 已知a1，a2，a3，a4成等比数列，且a1＋a2＋a3＋a4＝ln (a1＋a2＋a3).若a1＞1，则(　　)

A. a1＜a3，a2＜a4
B. a1＞a3，a2＜a4
C. a1＜a3，a2＞a4
D. a1＞a3，a2＞a4
6．(2022·福州联考)已知等比数列{an}满足an>0，n＝1，2，…，且a5·a2n－5＝22n(n≥3)，则当n≥1时，log2a1＋log2a3＋…＋log2a2n－1＝(　　)
A.n(2n－1)  

 B．(n＋1)2        C.n2  


D．(n－1)2
7．(多选)对任意数列{an}，下列说法一定正确的是(　　)

A. 若数列{an}是等差数列，则数列{2an}是等比数列

B. 若数列{an}是等差数列，则数列{2an}是等差数列

C. 若数列{an}是正项等比数列，则数列{lg an}是等比数列

D. 若数列{an}是正项等比数列，则数列{lg an}是等差数列

8．函数y＝x2(x＞0)的图象在点(ak，aeq \o\al(2,k))处的切线与x轴交点的横坐标为ak＋1，k为正整数，a1＝16，则a1＋a3＋a5＝________．
9．设{an}是公比为q的等比数列，|q|＞1，令bn＝an＋1(n＝1，2，…)，若数列{bn}有连续四项在集合{－53，－23，19，37，82}中，则6q＝________．

10．(2022·合肥模拟)已知数列{an}满足a1＝1，an＝2an－1＋2n－1(n≥2)，数列{bn}满足bn＝an＋2n＋3.(1)求证：数列{bn}是等比数列；(2)求数列{an}的通项公式.
11．已知数列{an}和{bn}满足a1＝1，b1＝0，4an＋1＝3an－bn＋4，4bn＋1＝3bn－an－4.

(1) 求证：{an＋bn}是等比数列，{an－bn}是等差数列；

(2) 求{an}和{bn}的通项公式．

6.3等比数列2课时作业2
1．在等比数列{an}中，已知a2a3a4＝1，a6a7a8＝64，则a5＝(　　)

A. ±2    B. －2

C. 2    D. 4

2．设等比数列{an}中，前n项和为Sn，已知S3＝8，S6＝7，则a7＋a8＋a9＝(　　)
A.eq \f(1,8)  B．－eq \f(1,8)  C.eq \f(57,8)  D.eq \f(55,8)
3．中国古代数学著作《算法统宗》中有这样一个问题：“三百七十八里关，初步健步不为难，次日脚痛减一半，六朝才得到其关，要见次日行里数，请公仔细算相还”，其大意为：“有一个人走378里路，第一天健步行走，从第二天起脚痛每天走的路程为前一天的一半，走了6天后到达目的地”，则该人第五天走的路程为(　　)

A. 6里    B. 12里

C. 24里    D. 48里

4． 在数列{an}中，a1＝2，am＋n＝aman.若ak＋1＋ak＋2＋…＋ak＋10＝215－25，则k＝(　　)

A. 2    B. 3    C. 4    D. 5

5．(多选)已知各项均为正项的等比数列{an}，a1＞1，0＜q＜1，其前n和为Sn，则下列结论正确的是(　　)

A. 数列{ln an}为等差数列

B. 若Sn＝Aqn＋B，则A＋B＝0

C. Sn·S3n＝S eq \o\al(2,2n) 
D. 记Tn＝a1·a2·…·an，则数列{Tn}有最大值

6．设等比数列{an}满足a1＋a3＝10，a2＋a4＝5，则a1a2…an的最大值为________．

7． 已知数列{an}满足 eq \f(1,3) a1＋ eq \f(1,32) a2＋…＋ eq \f(1,3n) an＝3n＋1，则an＝________，a1＋a2＋a3＋…＋an＝________．

8．(2022·潍坊模拟)已知数列{an}的前n项和为Sn，a2＝6，Sn＝eq \f(1,2)an＋1＋1.(1)证明：数列{Sn－1}为等比数列，并求出Sn；(2)求数列eq \b\lc\{\rc\}(\a\vs4\al\co1(\f(1,an)))的前n项和Tn．
9．（2022．广州模拟)已知{an}是递增的等比数列，a2＋a3＝4，a1a4＝3．(1)求数列{an}的通项公式；(2)令bn＝nan，求数列{bn}的前n项和Sn．
10．已知数列{an}的前n项和为Sn，满足a1＝2，Sn＝λnan＋μan－1，其中n≥2，n∈N*，λ，μ∈R．若数列{an}是等比数列，求λ，μ的值．
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